

VIII Детские духовно-образовательные Питиримовские чтения

Номинация: «Вклад моих земляков в Великую Победу»

«Один из многих, кто ковал победу»

Работу выполнил:

Ученик 10 класса Анников Иван Алексеевич

МБОУ «ИСОШ»

Руководитель: учитель истории Богатырева В. А.

МБОУ «ИСОШ» Паревский филиал

2019 год

План:

- I. Великая Отечественная война- это история Подвига Народа.
- II. Сохранить память о Великом подвиге народа – наша задача.
- III. Рассказ о Грідневе Илье Степановиче.
- IV. Сохранить завещанный нам мир.

Приступая к работе, я точно для себя определил, что мы должны продолжать писать повесть Великой Отечественной войны, собирая, пусть небольшие, но такие поучительные для нас истории о героическом прошлом наших земляков, наших славных победителей. Именно такие небольшие истории из жизни людей, которым выпала трудная задача – сражаться за независимость страны, за жизнь своих родных и близких, по-настоящему укрепляют нашу память о Великой Отечественной войне, еще больше связывают нас с тем поколением, которое подарило нам мир.

С ветром в небо поднималось пламя,
С солнышком сливаясь в вышине.
Вечного огня - немые вихри,
Отблеск рисовали в синеве...
И как будто, жарче становилось.
Память начинала свой рассказ.
И вздыхая, сердце чаще билось,
Ветер уносил обрывки фраз...
В даль слова безудержно летели.
Их, как птиц, нельзя остановить...
Золотом на солнышке горели
Имена героев... Не забыть!

Великая Отечественная война... Это – история Подвига Народа...

Это свидетельства бескорыстного порыва души миллионов людей во имя свободы, чести, достоинства, мира...

Это великий порыв души во имя жизни...

В тот момент, когда кованный сапог фашиста прошел по Европе, когда фашистская Германия демонстрировала мощь своих танков, самолетов, орудий, из недр, казалось, глубокой древности выростал, формируясь из разных многонациональных потоков этот мощный бескорыстный порыв – подвиг народов нашего великого государства...

Этот порыв ковал мужество и негибаемость защитников Брестской крепости, легендарный оборонительный порыв защитников Севастополя, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Курска... и верных защитников больших и малых городов, сел, деревень, безымянных высот...

Этот порыв творил чудеса и в тылу, когда полуголодные, уставшие от непосильного труда старики, женщины и дети не покладая рук трудились, приближая долгожданную победу.

Замирающим сердцем мы всматриваемся в кинохронику того времени... и понимаем, что там, в далеких 40-х ковалась не просто победа, там проросла наша будущая жизнь, вырывающаяся зеленой веточкой из могильных курганов убитых...

Нам, живущим, остается самое простое – сохранить память о Великом подвиге народа.

Великая Отечественная война ...

Сколько написано о ней, сколько воспоминаний передалось и передаются из уст в уста... Но, смею заметить, что это героическая повесть еще не закончена...

Еще много глав будут вписаны в эту огромную книгу судеб страны и народа, под названием «Великая Отечественная война».

Великая Отечественная война никогда не перестанет волновать людей, беря старые раны души и наполняя наши сердца болью. Великая Отечественная война – это великая память и история, которые слились воедино.

Живет со мной рядом Гриднева Валентина Ильинична – она ребенок войны, потому что родилась как раз в год войны, в 1941 году.

Каким было ее детство? Ответ очевиден – суровым, тяжелым, невыносимым. И казалось, что это должно наложить отпечаток на всю ее жизнь, сделать ее жесткой по характеру. Но нет, она добрый, отзывчивый, приветливый, общительный человек. Она с удовольствием рассказала мне о своем отце, бывшем фронтовике – Гридневе Илье Степановиче.

Валентина Ильинична на секунду задумавшись, как будто уносилась в то время, начиная свой рассказ:

«Я родилась в 1941 году. После моего рождения папа уехал на заработки в Москву. Вместе с братом Иваном Степановичем он устроился на авиационный завод, но поработать на новом месте не пришлось. Началась Великая Отечественная война. Завод эвакуировали в Куйбышев, а в 1942 году папа добровольцем ушел на фронт.

Оказался Илья Степанович под Калининским. В этом районе такие шли бои, что трудно поддаются описанию. Враг атаковал и днем, и ночью, так рассказывал папа. Наши солдаты в этих местах гибли целыми ротами. Обстановка была нервная, если не сказать критическая. К солдатам невозможно было ни подвезти продукты, ни забрать раненых и убитых. Спать было вообще нельзя. Наступила зима. Повсюду лежали штабеля убитых. Наши солдаты выдергивали один труп и сами ложились туда, чтоб хоть чуть –чуть поспать. Не так хотелось есть, как спать, хоть на немного забыться от увиденного ужаса.

И вот однажды во время такого отдыха, мой папа заснул на несколько минут и видит во сне своего брата Ивана, который как будто в Москве. Папа идет по одной стороне улицы, а его брат по другой. Папа громко зовет его к себе, но брат отвечает: «Нет, Илюша, я пошел, а ты оставайся!».

Когда закончилась война Илья Степанович узнал, что его брат воевал почти рядом с ним, но на войне они ни разу не встретились. Иван погиб подо Ржевом. А Илья Степанович Гриднев, подо Ржевом чудом остался жив.

Дело было так, продолжала Валентина Ильинична:

«От командования полка ему и ещё семерым бойцам было дано задание – разузнать расположение войск противника.

Под покровом ночи разведчики отправились на задание. Собрав сведения о расположении штаба противника, о количестве солдат и какая техника, бойцы обдумывали план возвращения. Необходимо было перебраться через овраг. И вот когда папа, почти уже выбрался из оврага, что называется оставался последний шаг, именно в этот момент его заметил немецкий снайпер и соответственно выстрелил.

Истекая кровью, он скатился на дно овражка. Забрать его под прицелом снайпера никак было нельзя. И тогда солдаты сняли свои ремни, связали их и бросили ему. Он взялся за ремень, но сил не было. Сильно кровоточила рана и очень сильно жгло в левом боку, не удержав ремень, он снова сорвался на дно овражка.

Когда папа снова увидел спускающийся ремень, он решил не руками держаться, а накинуть его за плечи. Но ремень соскользнул и попал за шею. Когда однополчане вытащили его, он уже был практически бездыханный. Его еле отходили, он чуть не умер. Немцы так палили, что нельзя было никак доставить раненых в госпиталь. Первую помощь оказали боевые товарищи, а когда его довели до госпиталя, то все повязки были настолько сильно пропитаны кровью.»

Дорогой трудной, ни минуты тишины...
И сколько таких метров под ногами,
Измерили солдаты той войны?...
Следы-шаги, рисуя сапогами...
Через поля, леса, болота, горы
Летели, мчались, ехали и шли...

И слышались им стоны и укоры,
Врагом растерзанной, родной земли...
И бездыханный ты врага разил,
Сжимали руки яростно гранаты.
За отступления себя не раз казнил...
Но точно знал, наступит час расплаты.
Дорогами войны ты прошагал,
Своею жизнью, приближая час Победы...
И раненый, во весь свой рост вставал,
Чтоб наступили мирные рассветы...

С фронта Илья Степанович вернулся в 1946 году, раненый и с осколком в легком.

Валентина Ильинична рассказала, как они встретили отца.

«В село пришло известии о том, что папа возвращается с войны и идет из Инжавино. Мама бросила все дела, завернула наскоро меня в теплые вещи, завязала платком и побежала навстречу. Что может быть радостнее, чем встретить с фронта, после долгой суровой разлуки родного человека.

Я хорошо помню, как папа вернулся домой. Это было в ноябре 1946 года.

Мама всю дорогу не шла, а бежала к нему навстречу, рядом еще кто-то бежал. Наверно, тоже встречали своих родных. Идем, идем, дошли до Знобиловки, а папы нет. Идем дальше и встретили его только в Семеновке, то есть мама прошла со мной 14 километров.

Помню, папа отдал маме вещмешок, а меня взял на руки. Я его не видела пять лет и не очень хотела идти к «чужому» как мне показалось дяде. Он прижал меня к колючей шинели так сильно, что я расплакалась.»

Илья Степанович Гриднев награждён орденом Отечественной войны II степени, да к тому же был Ворошиловский стрелок.

Боевые деды! Жаль не все дождались их с войны.

До конца своих дней прожил Илья Степанович в селе Ольховка, работая плотником в колхозе. Умер он на 83 году жизни. И до окончания жизни, его беспокоил осколок в легком, как страшное напоминание о войне, о тех ужасах, которые ему пришлось пережить.

Расспрашивая тех, кто его знал, я понял, что был Илья Степанович неторопливый, рассудительный человек.

Многие говорили, что в его глазах всегда был тёплый огонёк. Он умел ненавязчиво подбодрить, успокоить.

Люди, которые прошли войну, способны понять, увидеть то, что не видят другие, и что более важно - искренне посочувствовать, помочь, если не делом, то словом, правильным словом.

Согласитесь, мало в наше время таких людей. Все больше суетливых, нервных, я бы сказал ожесточенных.

Жаль, что мне не довелось поговорить с ним.

Вот такая история, которая затронула мое сердце, наполнило волнением, особым трепетом. И стала это история удивительно родной. Может потому, что я услышал ее сам от человека, который живет рядом.

Именно из таких историй складывается многотомная история Великой Отечественной войны – волнующая эпопея, заставляющая нас задуматься, поразмышлять о подвиге, о доблести, о чести, об истинной любви к отечеству, о патриотизме в самом высоком его звучании. Когда во имя свободы Отечества самый обычный человек становится настоящим героем. Каким стал для меня Илья Степанович Гриднев.

До сих пор Отечественная войны воспринимается особенно остро. Но, она учит жить, учиться, быть настоящим человеком... Она воспитывает природу истинной храбрости, прекрасно демонстрируя в нашем сознании ту

ответственность, ту твердую убежденность защитников в непобедимости правого дела.

А от нас сейчас зависит то, чтобы сохранить память о погибших. Как заклинание должны звучат слова: «никто не забыт, ничто не забыто.»

Победу в ВОВ осуществил многонациональный народ, где каждый из народов и народностей, вошедших в его состав, чувствовал себя равным, чувствовал себя значимым... Это важнейшие точки нашей истории, и как бы не старались некто прорасти зерна ненависти, раздора, не получится! Как бы не старались враги и завистники, им не удастся стереть из истории эту великую победу, как не удастся уничтожить стремление людей к добру и справедливости.

Нам живущим завещан мир. Мы должны его сохранить. Мы должны оправдать доверие наших прадедов и дедов.

Из глубины души каждого, должны звучать благодарные слова: «Спасибо, вам, наши деды, за мирный, красивый рассвет!»

Спасибо вам, наши славные защитники! Спасибо вам, дорогие ветераны!

Уже скоро мы будем отмечать 75 годовщину Великой Победы. Все меньше остается в живых тех, кто сражался отчаянно за эту победу. Но есть благодарная память потомков, которая по сути бесценна. Память - это великий дар сердца, души неравнодушных людей. И наша задача сохранить этот дар и передать будущим поколениям.



Илья Степанович с сослуживцами (нижний ряд, второй слева)

Литература:

1. Сердцу милое село. Тюрина Т.И. ООО «Тамбовский полиграфический союз», 2016.
2. Материалы Краеведческого музея села Паревки.
3. Воспоминания Гридневой Валентины Ильиничны.
4. Рассказать о себе строкой. Богатырева Вера. ООО «Принт-сервис», 2018